

Турагентство «Акварель» www.akvareltula.ru
г. Тула, пр. Ленина, 35, оф. 303
Телефон и Whats App: +7-910-941-42-75, +7 (4872) 385-111

[Все туры в ВЫБОРГ и САНКТ-ПЕТЕРБУРГ \(клик\)](#)

По Княжеству Финляндскому - в северные владения Российской Империи (круиз на Валаам –Сортавала – ретропоезд в Рускеала – водопады Ахинкоски – Выборг и водная прогулка по шхерам – Карельский перешеек с посещением дачи Репина, 4 дня + ж/д)

Даты:

06.06.2024, 20.06.2024, 04.07.2024, 18.07.2024, 01.08.2024, 15.08.2024

08:15 Сбор группы внутри Московского вокзала у памятника Петру I . Гид с табличкой «название тура» .

08:45 Переезд в Приозерск.

Обзорная автобусно-пешеходная экскурсия по Приозерску "Город на каменной скале".

Так романтично назвал город Дюма-отец в своих «Воспоминаниях о путешествии по России». Мы будем гулять по древнему городу, упоминания о котором есть в скандинавских преданиях и новгородских летописях. Приозерск на протяжении веков принадлежал трем государствам - Швеции, Финляндии и России - и это очень ярко иллюстрирует его архитектурный облик. Вы узнаете, как ландшафт Карельского перешейка "участвовал" в развитии Приозерска, полюбуетесь образцами северного модерна, увидите здание гостиницы и кинотеатра, это яркие образцы "финского периода", банк Северных стран, в архитектуре которого прослеживаются отголоски Средневековья. Увидим "визитку Приозерска" - грандиозную, напоминающую башню мрачного рыцарского замка, лютеранскую кирху знаменитого финского архитектора Армаса Линдгрена, выложенную из дикого валунного камня. Все эти архитектурные сокровища гармонично вписаны в фантастически прекрасный окружающий пейзаж с густыми лесами и невероятной гладью Ладожского озера.

**1
день**

Размещение в гостинице.

Свободное время или экскурсия "О, дивный остров Валаам!" с переездом по Ладожскому озеру на скоростном теплоходе. (за доп. плату, по желанию при покупке тура)

Во время поездки вы сможете полюбоваться изумительными видами Ладожского озера.

Валаам - северный "Афон", Оплот Православия на Севере Руси, уникальный святой остров посреди Ладожского озера, огромного, как северное море! Остров волшебной красоты, скалистые и лесные пейзажи которого просятся на холст художника. По преданию, здесь, на святых Валаамских горах, святой апостол Андрей Первозванный, две тысячи лет назад выбравший самый трудный путь на Север, установил крест, как символ великой христианской веры. Спустя девять веков на безлюдных скалистых островах Валаама греческие преподобные чудотворцы Герман и Сергей Валаамские основали первое монашеское жительство, которое дало жизнь будущей обители Валаамского монастыря. Валаам называют "северным Ватиканом", так как вся

островная жизнь управляется монастырем и братией, жизнь здесь течет в трудах и молитве, по своим законам и уставу.

Обед (во время пребывания на Валааме питание по монастырскому уставу).

Экскурсия с гидом по центральной усадьбе Валаамского Спасо-Преображенского мужского монастыря: вы посетите величественный Спасо-Преображенский собор, Успенскую трапезную церковь, увидите келейные корпуса и хозяйственные постройки, Старое братское кладбище.

Валаам - красивейший остров в ожерелье архипелага, природа щедро одарила здешние места и даже солнце гостит здесь на сто дней больше, чем в Петербурге. Прозрачные озёра богаты рыбой, земля щедра и плодородна, а живописные потаённые лесные тропы уводят в глубь острова к уединенным скитам. Полюбуйтесь волшебной красотой здешних мест, поднимитесь на скалы, с которых открываются завораживающие виды и сделайте фантастические фотографии, отдохните на берегу безбрежной Ладоги, вслушайтесь в шум ветра и крики чаек - здесь так хорошо и спокойно.

Возвращение в Приозерск.

Ужин (самостоятельно)

Завтрак.

Отправление на ретро-паровозе в Рускеальский горный парк. Одна из несомненных изюминок нашего имперского тура - ностальгическое путешествие на поезде, который тянет настоящий паровоз. Можно сделать интересные фотографии на фоне паровоза, который уже развел пары и пыхтит в ожидании своих пассажиров.

(за доп. плату, по желанию при покупке тура)

Те туристы которые не приобретали дополнительно поездку на ретро-поезде, едут с гидом на автобусе.

Рускеала – грандиозный, сказочной красоты природный парк из международного туристического ТОПа «Самые красивые места России!»

«Страна уснувших великанов»

2

день

Самая известная природная и рукотворная достопримечательность Карелии – Рускеальский горный парк. Здесь начали выламывать мрамор еще в XVII веке, для украшения самых величественных храмов и дворцов Санкт-Петербурга: Мраморного дворца, Исаакиевского собора, Марииинского дворца. В результате образовались глубокие, многометровые мраморные штольни-каньоны, которые со временем заполнились подземными водами, а отвесные разноцветные мраморные стены-скалы поросли двухсотлетними сосновыми борами. Эти поражающие каньоны и хрустальные озера с невероятно изумрудного цвета водой, лабиринты подземных штолен и живописные отвесные скалы из разноцветного мрамора, между которыми натянуты подвесные мосты и проложены живописные тропы, превратились в самую притягательную локацию Карелии. Здесь легко дышится и получаются просто невероятные фотографии!

Мы посетим главную локацию Рускеальского парка – Мраморный каньон. Вы узнаете, как возник Мраморный каньон, увидите заброшенный мраморный завод, который строили финны еще в позапрошлом веке, и места съемок известных фильмов. На маршруте открыта мастерская по камнеобработке, где вы сможете наблюдать за работой мастера и приобрести авторские сувениры.

Обед в горном парке.

По дороге в Рускеальский парк нас ждет остановка на легендарных Рускеальских водопадах. Вы увидите комплекс из 4-х живописных равнинных водопадов Ахинкоски, что в переводе с финского языка значит «Окунёвый порог». На этом водопаде снимались эпизоды фильма «А зори здесь тихие» и советской комедии «Любовь и голуби», а в 2010 году здесь проходили съемки российского сериала в жанре фэнтези «Темный мир». Водопады замерзают только в сильные морозы, но и в этом случае можно увидеть, как под тонкой корочкой льда «живет» говорливый водный поток. Деревянные лестницы со сказочными резными перилами и удобные настилы позволяют подойти совсем близко к водопадам, которые из-за растворенного торфа похожи на бурлящий поток кока-колы или кваса среди белоснежной сахарной ваты... Огромные мохнатые ели и тишина, прерываемая только бормотанием водопада, кристальный воздух – полное ощущение, что мы попали в сказочную страну уснувших великанов...

Отправление в Сортавала.

Сортавала. Обзорная экскурсия по самому финскому городу нашей страны, где не только названия улиц, но даже объявления дублируются на финском языке.

Сортавала – уютный российский городок с европейским шармом, совсем неподалеку от финской границы, на берегу легендарного Ладожского озера. До тридцатых годов прошлого века Сортавала был финским городом, что очень сказалось на его современном облике и составе населения. Тут повсюду можно услышать финскую речь, большинство названий финские, и можно сказать, у вас появится возможность побывать в современной Финляндии, не покидая России! Это самый удивительный город Карелии, с сохранившимися финскими домиками и готическими соборами. На экскурсии вы увидите шедевры северного модерна и поразитесь, как умело финские архитектуры вписали каждую улицу и здание в скалистый рельеф города. В Сортавала жил самый известный карельский рунопевец Петри Шемейкка, лучший исполнитель легендарного карельского эпоса «Калевала». Вы увидите интересный бронзовый памятник, на котором сказитель Петри сидит на шкуре огромного медведя.

Отправление в Приозерск. По дороге заедем в городок Лахденпохья, где посетим фирменный магазин карело-финских напитков "Аалто". Здесь, помимо других аутентичных напитков, можно купить легендарный "Карельский бальзам" на богатом букете карельских трав и кореньев, семи видах спиртованных морсов из дикорастущих ягод, с грибом чага и медом.

Возвращение в Приозерск.

Ужин (самостоятельно).

Завтрак.

Отправление в Выборг.

Обзорная экскурсия «Ворота Финляндии».

**3
день**

Выборг – один из крупнейших городов Великого Княжества Финляндского и единственный в России средневековый город, сохранивший с давних пор свою великолепную европейскую архитектуру и планировку. Мы погуляем по мощеным улочкам сказочного Выборга, которые напоминают уголок очаровательной Старой Европы. Нарядные витрины маленьких сувенирных магазинчиков и кафешек манят уютными ароматами кофе и марципанов. Здесь можно сделать необыкновенно колоритные фотографии и зарядиться прекрасным настроением. Изящные городские башни и мощные крепостные стены, необычные, «пряничные» домики – так и кажется, что сейчас из-за поворота покажется средневековый рыцарь на коне или прекрасная Дама в островерхом головном уборе перейдет дорогу. Мы посетим территорию главного украшения города - знаменитого Выборгского замка. Это единственный в России замок феодалов, памятник западно-европейского оборонного зодчества, облик которого складывался на

протяжении XIII-XIX веков, с впечатляющей башней Святого Олафа. Фотографии с территории замка будут тоже необыкновенными!

Экскурсия в парк Монрепо.

«Царство скал и усадьба шведских баронов»

Редкий по красоте скальный пейзажный парк «Монрепо», его считают красивейшим парком не только в России, но и в Европе, расположен в бывшем поместье барона де Николаи, где дикая природа и человеческая фантазия создали необыкновенные уголки. Здесь есть свой Остров Мертвых с замком Людвигштайн, до которого можно добраться только по воде, и своя Левкадская скала, названная так по аналогии с греческим островом Левкада, и известный с древности источник, возвращающий зрение, гранитные «курчавые скалы», происхождение которых связывают с пришельцами иных миров, старинные аллеи на живописнейшем побережье, таинственные гроты, исполняющие желания, и серые отвесные скалы над морским заливом, озера и тихие заводи, тропинки, уводящие в глубины заповедного леса...

Экскурсия "Подземный Выборг" - в средневековые подземелья и погребов старинного Выборгского пивоваренного завода, с дегустацией крафтового эля и пива.

Эксклюзивная возможность спуститься в подземный Выборг и побродить по подземным ходам, прорубленным несколько столетий назад в толще гранита! Ученые предполагают, что сеть таких подземных ходов и галерей был опутан весь Выборг. Мы погуляем по средневековым подземельям, аналогов которым нет в России, увидим, где проходили технологические процессы варки пива и хранили продукцию. **Под сводами средневековых погребов, позволяющей более полно прочувствовать вкус всеми любимого напитка, мы продегустируем* несколько сортов крафтового эля и пива, которые выпускаются на заводе, под увлекательный рассказ о современном производстве и вкусовых тонкостях напитков.** (за доп. плату, по желанию при покупке тура)

Обед.

Свободное время для посещения Выборгского рынка, который располагается в колоритном западноевропейском здании, напоминающем протестантскую церковь. На рынке представлен большой ассортимент товаров и продуктов из соседней Финляндии.

Прогулка по Выборгским шхерам.

Путешествие по акватории Выборгского залива, которая тянется до самой российско-финляндской границы и усеяна живописными населенными и необитаемыми, малыми и большими, скалистыми островами, напоминающими скандинавские фьорды. Эта часть Выборгских шхер носит символическое название Золотой берег, хранит волшебные пейзажи и неожиданные ландшафты. Мы совершим романтическое путешествие между островами Выборгских шхер, на некоторых можно даже рассмотреть остатки крепостей и военных укреплений разных эпох. (за доп. плату, по желанию при покупке тура)

Размещение в гостинице Выборга.

Ужин (самостоятельно).

Свободное время. Чудесная возможность открыть для себя вечерний Выборг, ощутить особый колорит и красоту сказочного городка, на узких мощеных улочках которого уснуло само Время...

Завтрак, освобождение номеров.

4

день Отправление в Приморск.

Приморск - очаровательный и уютный городок с тремя названиями - финским Койвисто, шведским Бьёрке и старым русским - Березовское, протянулся вдоль живописных берегов Финского залива. Впервые городок упомянут еще в XIII веке, как торговый пост Берёзовское, где останавливались купцы для пополнения припасов. Своим "березовым" названием город обязан расположенному неподалеку архипелагу островков, которые некогда были покрыты лиственными лесами, состоящими сплошь из берёзы. Крошечный, уютный Приморск - будто городок из сказок Андерсена, буквально утопает в густых лесах с тенистыми тропинками, на тихих улочках дремлют небольшие домики, тротуары украшают поросшие мхом валуны, а извилистые аллеи ведут к обрывистому берегу, на который плещет неспешная балтийская волна, и где сверкает блестящая гладь Финского залива.

И вдруг, среди этих тихих идиллических улочек, как некая местная Эйфелева башня, вырастает главная достопримечательность городка - поражающей красоты лютеранская **кирха Святой Марии Магдалины**, возведенная в начале прошлого века по проекту самого известного финского архитектора тех времен Йозефа Стенбека. Шпиль кирхи гордо возносится над Приморском на высоту 60 метров! Это величественное здание из розового прибалтийского гранита, возведенное в форме креста, с узким шпилем-пирамидой, стрельчатыми окнами и острой ломаной крышей, считается самым необычным сооружением на Карельском перешейке и ярчайшим памятником северного модерна. Мы не только осмотрим эту волшебную лютеранскую кирху, но и посетим ее Малый зал, где разместились экспозиция камерного музея Приморска. Основная часть коллекции - народные финские костюмы и украшения, а также утварь и предметы быта, оставшиеся от финских жителей, покинувших Койвисто-Приморск в 1944 году.

"Визитная карточка" достопримечательностей Приморска, помимо кирхи, - волшебные пейзажи карельской природы и Балтийского моря. Мы совершим небольшую прогулку по каменистому побережью к живописному волнорезу. Этот мол-волнорез построен еще финнами, и с него открываются чарующие виды залива Бьёркезунд, а еще с него можно рассмотреть те самые, знаменитые Берёзовые острова.

Отправление в Репино.

Поселок Репино на берегу Финского залива.

В начале XX века поселок Репино еще назывался финским именем Куоккала, и был популярным у творческой интеллигенции дачным поселком. Здесь проводили летние месяцы Репин и Андреева, Евреинов и Чуковский, любили отдыхать Горький и Маяковский. Совершенно особенный мир, где все дышит северным спокойствием курортного побережья Финского залива.

Обед в элегантном ресторане «Сказка», хранящем и воссоздающем в своей кухне и интерьере традиции русских курортных усадеб на Балтике.

Музей-усадьба И. Е. Репина «Пенаты»

Очаровательный, уютный и живописный дачный уголок художника Ильи Репина, который живописец очень любил при жизни, и который выбрал своим последним пристанищем. Вы посетите уютный, очень скромный дом, возведенный по планам самого художника, увидите аутентичную обстановку: скульптурную мастерскую, кабинет хозяина, гостиную и столовую. Вы услышите увлекательный рассказ о жизни Репина в Пенатах, о любви великого художника и большой оригиналки Натали Нордманн-Северовой, его музы, которая так и не стала его официальной женой. Она была моложе почти на 20 лет, исповедовала строгое вегетарианство, носила пальто, набитое древесной стружкой, и кормила Репина сеном, а друзья художника в один голос твердили о ней: «Ни красоты, ни ума, ни дарования, просто ровно ничего, а он словно пришит у ней к юбке!». А еще "Нордмандиха", как называли ее за глаза, не признавала прислугу, и гостей встречал сам великий живописец, принимал пальто и галоши. По стенам были развешаны плакаты: «Не ждите прислуги, ее нет», «Все делайте сами». По указателю гости попадали в столовую со специально спроектированным столом, на котором вращался круг с угощениями, а грязную посуду гости сами складывали в ящики. Несмотря ни на что, 15 лет

Репин и Нордманн-Северова были очень счастливы в этом доме, который они символично назвали "Пенаты" в честь древнеримских покровительниц домашнего очага...

Вы узнаете, в честь кого названа башня Шахерезады и какой ритуал был у домочадцев при походах за водой, как развлекались дачники, где сочинялось «Облако в штанах» и где купался Максим Горький. При желании можно пройти к простой, без ограды и памятника, могиле живописца, который завещал похоронить себя именно здесь.

Прогуляемся по дачным окрестностям - по высокому берегу Финского залива, поросшему соснами, с белоснежными песчаными дюнами, скалами и валунами. Здесь так ароматно пахнет нагретой на солнце сосновой смолой, и с таким уютным шорохом набегает на янтарные берега балтийская волна! Спустимся к морю, покормим чаек и полюбуемся панорамами Финского залива.

Трансфер на Московский вокзал. Окончание программы.

Отправление в Москву вечерним поездом, после 22.00

В стоимость входит:

- транспортное и экскурсионное обслуживание
- услуги гида-сопровождающего
- проживание 2 ночи в гостинице «**Корела**»/ «**Драйв Парк Ладога**» (г. Приозерск) и 1 ночь в гостинице «**Выборг**» (г. Выборг):
- питание (3 завтрака и 3 обеда).
- экскурсионная программа
- входные билеты на объекты по программе

Дополнительно оплачивается:

- Экскурсия "О, дивный остров Валаам!" с переездом по Ладожскому озеру на скоростном теплоходе - 7300 руб. взр./реб. (в стоимость входит: пешеходные экскурсии «Центральная усадьба», «Новый Иерусалим». Обед.)
- Поездка на ретро-поезде из Сортавала в Рускеальский горный парк - 1900 руб. взр./реб.
- Уникальная экскурсия "Подземный Выборг" в средневековые подземелья и погребя Выборгского пивоваренного завода с дегустацией* нескольких сортов крафтового эля и пива - 1300 руб. взр./реб
- Путешествие на корабле по Выборгским шхерам между живописных скалистых островов - 1800 руб. (за доп. плату, по желанию при покупке тура)

Дополнительные расходы:

- Жд билеты **плацкарт** Москва-Санкт-Петербург (ориентировочная стоимость от 2500 руб.)
- Жд билеты **купе** Москва-Санкт-Петербург (ориентировочная стоимость от 4000 руб.)

Прайс-лист:

Стоимость тура на 1 человека в рублях с проживанием 2 ночи в гостинице «Корела»/ «Драйв Парк Ладога» (г. Приозерск) и 1 ночь в гостинице «Выборг» (г. Выборг):

Категория номера	2-х местный номер стандарт	1-но местный номер стандарт
	основное/дополнительное место	основное место
Взрослые	31900/31200	38900
Дети до 14 лет	31900/31200	-